

宣传贯彻十九大 记者新春走基层

回家过个团圆年

■本报记者 李 丹

在河南某地服役的高先生，家人都在漯河居住。大年三十他风尘仆仆地赶回家，与家人一起过个团圆年。

除夕夜，全家老小吃过年夜饭，一场别开生面的家庭春晚为家里增添了节日气氛。高先生十岁的侄女精心策划组织了一场家庭春晚，不仅发动全家人编排了诗歌朗诵、钢琴演奏等丰富多彩的节目，还精心设计了互动抽奖环节。“小侄

女办的这个迷你版春晚里有一个战争情景剧，孩子手工做了一面五星红旗，背面写着‘我爱中国’，插在高高的梯子上。”高先生说，“看到孩子这么用心准备节目，我一个劲儿地为孩子鼓掌，真是太棒了！”

正月初一一大早，高先生和妻子一起给父母拜年，父母给他们一家三口发了新春红包。早饭后，高先生一家三口和大哥一家一起带着礼品走亲戚。中午，高先生和家人一起

动手包饺子、炒菜，准备了丰盛的午餐。“过年家里人来人往，亲人们来串门儿，互相送上新年祝福，处处洋溢着喜庆的气氛。”高先生说。

正月初二，高先生和妻子一起到岳父母家拜年。高先生置办了丰富的年货，并下厨和岳父母一起张罗饭菜，陪他们聊天。高先生生长在部队工作，自己的父母年迈，儿子多是爱人和岳父母帮忙照顾。高先生说：“老人们为儿女

操碎了心，平日里我也帮不上啥忙，今年能回家过年就想好好陪陪他们，吃个团圆饭。”

正月初三，高先生带着爱人和两岁的儿子来到河上街景区游玩。景区内春意盎然，人流如织，热闹非凡。“我们观看了民俗特色表演，逛公园、吃小吃，还给孩子买了一盏小花灯。”高先生笑着说，“儿子特别喜欢那个花灯，到哪儿都拎着。”

正月初四，高先生和老

父亲、大哥一起开车回周口老家走亲戚。高先生说：“好几年都没回老家了，这次和家人一起回老家，真是件开心的事儿。”因为工作原因，高先生初四晚上告别岳父母，返回部队。临走时，高先生说：“这次过年回家也就四天时间，过得繁忙而充实，和家人在一起过年就是热闹，那种温暖的亲情让人恋恋不舍，真觉得时间过得太快了。”

扣碗肉 幸福年

■本报记者 谢晓龙

拜年，贺礼，送祝愿……过年到娘家走亲戚，她家里早已备好了年货，其中为做扣碗肉所需的肉片、丸子、酥肉、豆腐等食材，备了满满一竹筐。

“老家的扣碗肉，只在过年的时候做，肉菜丰盛，年味十足……”姨父对我说，每到过年的时候，乡亲们都要为来拜年的亲人做九大扣碗肉，一方面是因为快

过年的时候肉菜扎堆入集，肉肥菜鲜，有上等的年货招待亲朋；另一方面，各类扣碗肉一共九大碗，是一种祝福：大家在外忙活了一年了，好好吃上一顿团圆饭，寓意团团圆圆、幸福常有。为做好这顿饭，乡亲们进入腊月就开始准备了，合着春节家里会有多少客人，需要准备多少年货。在乡亲们眼里，肉菜备得全，扣碗肉做得丰盛可口，这年过得才算

圆满。做扣碗肉，需要事先买鸡鸭鱼肉，乡亲们称准备的过程为“忙年”。肉备好后，接下来就是把生肉煮熟、炸丸子和酥肉，这三大样是做扣碗肉的主料。

做扣碗前，先把肉不加调料放进锅里煮，熟后用食盐腌；做丸子时，则是把肉剁碎，盛在大盆里，加入适量的鸡蛋、粉芡、料酒、酱油等搅匀，等到油温适中

后，用勺子舀出圆圆的丸子顺着锅边“溜”进油锅，约几分钟时间，小丸子便浮到油面上。丸子炸好后，该炸酥肉了，把粘满蛋清和面粉的肉块依次放进油锅里，因为肉块较厚，炸酥肉时需要低温慢炸。约15分钟，肉块在油锅里不再冒泡时，就可以出锅了。

从正月初一开始，每家都会用事先准备好的熟肉、酥肉和丸子，为到家里拜年的

亲人做上九大扣碗肉：将事先准备好的熟肉切成九片，然后在肉片之间加入青红萝卜等蔬菜，再浇上各种调料；酥肉和丸子也会被装进小碗里，一同上笼蒸30分钟。出锅时，将热腾腾的猪肉、酥肉、丸子从小碗里反扣到大碗里，再撒上些香菜，瞬间，扣碗肉便香气扑鼻。

扣碗肉上了桌，一家人欢聚一堂，其乐融融，过年的气氛在整个屋子里荡漾……

河上街年味浓



2月16日，正月初一，河上街人山人海，热闹非凡。 本报记者 姚肖 摄



市城乡一体化示范区姬庄镇庄村女子舞龙队，给市民奉上精彩的舞龙表演。 本报记者 胡鸿丽 摄



过年看大戏。 本报记者 胡鸿丽 摄



观看民俗表演斗牛。 本报记者 范子恒 摄



民俗表演里的童趣。 本报记者 李慧宇 摄

■本报记者 左素莉
2月20日，记者在开原河上街景区看到，市民看民俗表演、逛工艺品店、赏花灯、吃小吃，开开心心过大年，河上街飘散着浓浓的年味。

在河上街广场上，市城乡一体化示范区姬庄镇庄村的女子舞龙队奉上舞龙表演，两条金色

的长龙时而昂首喷雾、时而双龙戏珠。精彩的表演吸引了很多人围观，观众不时鼓掌叫好。韩庄村村民韩志国说：“舞龙表演在我们村已经有276年历史，村女子舞龙队成立18年了，已经连续9年春节期间在开原景区表演。”

记者在开原河上街景区看

到，临颍县陈庄乡大蒋庄民间艺术团也奉上民俗表演时间，源汇区干河陈乡姬庄村民间艺术团表演了击鼓、旱船等，神州鸟园艺术团表演了贵妃巡游，为市民奉上了民俗文化盛宴。

河上街工艺品店里的精美工艺品也吸引了很多市民品鉴、购买。记者在一家石膏工

艺品店看到，在父母指导下，孩子们正给石膏工艺品洋娃娃、小狗等涂上漂亮的颜色。一位母亲说：“孩子上小学一年级，喜欢画画，让她给石膏工艺品洋娃娃涂上颜色，是为了提高她的绘画水平，让孩子做喜欢的事。”

逛累了，市民来到布衣巷，品尝生煎包、花甲米线等小

吃。晚上6点，神州鸟园的彩灯亮了，9大展区100余个绚烂彩灯把神州鸟园装扮得如同仙境，市民争相在彩灯前留影，孩子们开心的笑声在神州鸟园里回荡。一位市民说：“感谢开原集团举办民俗表演、彩灯节，让我们感受到了浓浓的年味，这个年过得开心、过得精彩。”

青年志愿服务示范项目展示

七彩假期 筑梦青春



资料图

由漯河医专彩虹支教队实施的“七彩假期，筑梦青春”志愿服务项目，旨在对暑期留守儿童进行精神扶贫。项目根据农村实际情况及志愿者自身特长，采取寓教于乐的教学形式，从生理卫生知识普及、常见家庭急救等多个方面对孩子们进行

辅导，助力留守儿童健康成长。该项目自2015年实施以来，每年暑假组织青年志愿者到召陵区万金双语小校进行支教。2016年，该项目荣获第三届中国青年志愿服务项目大赛河南赛区铜奖，2017年荣获漯河市首届青年志愿服务项目银奖。 团市委供稿



全国“百个巾帼好网民故事”网络推选活动揭晓 市妇联巾帼志愿者服务队入选

本报讯(记者 李丽娟)日前，由全国妇联宣传部、中央网信办网络社会工作局主办的“百个巾帼好网民故事”网络推选活动揭晓。其中，漯河市妇联巾帼志愿者服务队入选“百个巾帼好网民故事”。

2017年以来，漯河市妇联巾帼志愿者服务队紧紧围绕全市各项中心工作，把活动开展得有声有色；积极参与关爱贫困母亲活动，为贫困母亲送去米、面、油和现金；走进郾城区特殊教育学校，为孩子们送去书籍、衣物、玩具、食品等，并现场竞买孩子们亲手创

作的50余幅绘画作品；开展各类宣传活动50余场次，引领广大妇女和家庭积极投身环境治理……

据悉，“百个巾帼好网民故事”网络推选活动2017年12月开始，重点征集社会正能量类、公益慈善类、网络治理及网络安全类、产品创作类、网络素养教育类“百个巾帼好网民故事”。漯河市妇联巾帼志愿者服务队入选社会正能量类。值得一提的是，在社会正能量类入选名单中，漯河市妇联巾帼志愿者服务队系河南省唯一入选者。

曝光台



随意攀爬雕塑。 本报记者 李慧宇 摄

强责任 抓重点 转作风 合力打好环保攻坚战

(上接1版) 调研结束后，蒿慧杰随即主持召开会议，听取我市今年前两个月环保攻坚工作汇报及下一步工作打算，强调做好今后环保攻坚工作，一要提高政治站位，强化责任担当。切实强化“四个意识”，真正从思想上认识到环保工作的重要性，把与党中央保持高度一致，把贯彻党的十九大精神特别是生态文明、环境保护的部署，落实到每一项具体的环保攻坚工作中。二要坚持问题导向，解决主要矛盾。在统筹抓好大气、水、土壤污染防治的前提下，当前要突出抓住控制扬尘这一重点工作，在重点区域、关键点位、重要时段管控等方面加大工作力度，尽快扭转PM10浓度居高不下、高于全省平均水平的不利局面，确保大气污染防治各项

工作全面走在全省前列、各项指标全面进入全省第一阵营。三要转变工作作风，提供坚强保障。环保攻坚战要带头纠“四风”、正作风，把转变作风与“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，与将要开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动结合起来，贯彻到环保攻坚工作的各领域、全过程，努力以工作的大转变推动环保攻坚的大提升。领导干部和党员要在转变作风中切实发挥好带头作用，在环保攻坚工作中做好表率。四要注重协调联动，形成攻坚合力。各级、各部门要严格落实属地管理责任和行业监管责任，积极主动作为，坚决杜绝推诿扯皮现象，用好正反两面典型，共同营造全民治污、社会共治的良好氛围。